“元素符号表示的量”练习
1．病人输液时常用的葡萄糖的化学式为C6H12O6，下列关于葡萄糖的叙述中，错误的是（ ）．

    A．葡萄糖的式量是180

    B．葡萄糖的分子中碳、氢、氧原子的个数比是1：2：1

    c．葡萄糖中C、H、O元素的质量比是6：1：8

    D．葡萄糖分子中含6个水分子

2．某二价金属的氧化物中，金属元素与氧元素的质量比为3：2，则该金属氧化物的相对分子质量是--------------------------------------------------------------（ ）．

      A．96   B．40   C．104   D．80

3．某元素的相对原子质量为 24，化合价为+2价，那么其氧化物中的含氧质量分数为（ ）．

      A．12％  B．24％   C．40%    D．60%

4．元素W、X、Y、Z的最外层电子数依次为4、l、6、2，W可与Z化合生成R，Y可与X化合生成S，R和S的化学式正确的一组是-----------------------------------（  ）．

    A．R为W2Z，S为Y2X        B．R为ZW2，S为XY2

    C．R为WZ2，S为YX2        D．R为Z2W，S为X2Y

5．由元素R、M形成的化合物中，R与M的元素质量比为3：1，R与M的相对原子质量之比为12：1，则该化合物的化学式为----------------------------------------（  ）．

      A．RM      B．RM2

      C．RM3      D．RM4
6．重水的主要用途是在核反应堆中作减速剂，一个重水分子是由两个重氢原子和一个氧原子构成，重氢原子核电荷数为1，相对原子质量为2，则下列说法正确的是----（  ）．

      A．重水的相对分子质量为20

      B．重氢原子核外有2个电子

      C．重氢分子的相对分子质量为2

      D．重氢原子核内有2个质子

7．相同质量的 SO2和 SO3中氧元素的质量比是------------------------------（   ）．
A．5：6          B．2：3
C．1：1          D．4：5

8．要使CO2和CO含有相同质量的氧元素，则 CO2与CO的质量之比是----------（   ）．
      A．l：2      B．2：l

      C．11：14     D．11：7

9．含有相同质量氮元素的尿素[CO（NH2）2]和NH4NO3的质量比是--------------（   ）．

      A．3：4        B．7：20

      C．20：7       D．3：8

10．测得人尿中氮元素的质量分数为0．93％，如果这些氮都以尿素[CO（NH2）2]的形式存在，则人尿中尿素的质量分数为-----------------------------------------（   ）．

      A．O．2%   B．1％

      C．2％     D．3％

11．在某CO与X的混合气体中，氧元素的质量分数是58％，则X可能是-------（   ）．

    A．CO2       B．N2

    C．NO        D．SO2

二、填空题

  1．味精的主要成分是谷氨酸钠，它的化学式是HOOCCHNH2（CH2）COONa，谷氨酸钠由   种元素组成，其式量（相对分子质量）为        ．

  2．        克N2O中所含的氮跟 200克 NO2中所含氮相当．

  3．元素 A和元素 B能形成人A2B3和A3B4两种化合物，已知A2B3的相对分子质量为160，在A2B3中A占70％，A3B4的相对分子质量是       ，A3B4中B的质量分数是        

  4．100克28%的NaOH溶液中，氢元素的质量分数为         

  5．已知硫酸铵的化学式为（NH4）SO4，计算（要求列式并计算）：

    ①（NH4）SO4的式量                                     ．

    ②组成各元素的质量比                                   ．

    ③氮元素的质量分数                                     ．

  4．某物质化学式为Hn+1RO2n+1；，式量为m，R元素的化合价是＿，相对原子质量是    

三、计算题

1． 经测定某硫的氧化物，其中含硫元素的质量分数为50％，求此氧化物的化学式．
  2．有两种元素X与Y，能生成两种化合物C1和C2，每种化合物的质量分数分别为：在C1中X占75％，Y占25％，在C2中X占80％，Y占20％，已知C1的化学式为XY4，求C2的化学式．

